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( 4 )      فيز218   المسار: ( توحيد المسارات )              صفحة  

مملكة البحرين
وزارة التربية والتعليم
إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات
 إجابة امتحان نهاية الفصل الدراسي الثاني للتعليم الثانوي للعام الدراسي 2015/2016 م
اسم المقرر : الفيزياء3

                        

                      المسار : توحيد المسارات
رمز المقرر: فيز218             


        

                      الزمن  : ساعة ونصف ==============================================================
أجب عن جميع الأسئلة وعددها (4)

	سرعة الصوت في الهواء عند 20˚C 343 m/s=
	   سرعة الضوء في الفراغ 3x108m/s
	تسارع الجاذبية الأرضية
 9.8 m/s2
	استخدم الثوابت الآتية أينما لزم الأمر


السؤال الأول:(  10 درجات  ) 
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أ-سلطت ثلاث مصادر ضوئية تُصدر ألوان الضوء الأساسية بشدة متساوية على شاشة بيضاء، لاحظ الشكل ، ثم أجب عن الأسئلة التالية:
1- اكتب ألوان الأضواء المشار اليها بالأرقام          (4.5 درجة)
1: الأبيض  2: أحمر  3:ارجواني   4: أخضر   5: أزرق مخضر
2- اكمل العبارات التالية بكلمات / مصطلحات مناسبة:
i. يعتبر الضوء 2 لوناً أساسيا، الضوء 3 لوناً ثانويا

ii. يطلق على الأضواء 3 و4 ألوان متتامة 
iii. اذا سُلط الضوء الأزرق على تفاحة حمراء فإنها تبدو لك بلون أسود / معتم  
ب-في أي اتجاه يجب توجيه محور النفاذ (الاستقطاب) للنظارات الشمسية المستقطبة للتخلص من الوهج الصادر عن سطح الطريق: في الاتجاه الرأسي أم الأفقي؟ فسر اجابتك                                                            ( درجة)
في الاتجاه الرأسي    0.5
لأن الضوء المنعكس عن الطريق يكون مستقطب جزئيا، فلا يمرر محور النفاذ الرأسي الموجات الأفقية     0.5
ج-يعمل عدنان طبيب أسنان و يستخدم لإجراء عملياته الجراحية مصباح كهربائي تدفقه الضوئي   2500 lm يبعد عن كرسي المريض  1.5 m ، أجب عن الأسئلة التالية:                                                   (4.5 درجة)
1- احسب المسافة التي يجب أن تكون بين المصباح وكرسي المريض لتصبح الاستضاءة مثلي ما كانت عليه.
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E = P /4πr2       1

=2500/4π(1.5)2       1
=88.41  lx       
88.41x2= 2500/4πr2            1 

r =1 m   0.5
يجب أن تكون المسافة بين  المصباح وكرسي المريض   1 m 
2-كيف يمكن زيادة التدفق الضوئي للمصباح إلى 3 أمثال ما كانت عليه؟
التدفق الضوئي للمصباح ثابت و لا يمكن زيادته بالطرق العادية / يمكن تغييره بالتصنيع     1
السؤال الثاني:(9 درجات)
أ- توصل الفلكيون الى أن مجرة الاندروميدا وهي المجرة القريبة من مجرتنا (درب التبانة) تتحرك في اتجاه مجرتنا، وضح كيف توصل الفلكيون الى ذلك.                                                                           (درجة)
لأن خطوط طيف الانبعاث للذرات المعروفة مزاحة نحو الأزرق في الضور القادم من مجرة الاندروميدا
ب- يمثل الشكل نابض حلزوني مثبت في دعامة، باستخدام البيانات المعطاة على الشكل ، احسب كلاً من:( 5درجات)
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مقدار الثابت k بدلالة القيم في الشكل. 
k=F/x      1

=(15)/( 5x10-2  )    1

=15/0.05
=300 N/m     0.5 

2- مقدار طاقة الوضع المرونية للنابض في الحالة c
PE sp=½kx2       1

=½(300)(0.1)2          1
=1.5 J          0.5
ج-في الشكل، تتأرجح فاطمة في منتزه الأمير خليفة بحيث تكمل 15 اهتزازة خلال  42 s ،احسب طول سلسلة الارجوحة(L).                                                                                  (3 درجات)
T=42/15=2.8 s      1
T=2π[image: image2.png]


         1
2.8=2π[image: image4.png]


         1

L=1.9 m      
السؤال الثالث:( 7 درجات) 

أ-يوضح الشكل نبضة ساقطة خلال حبل سميك تتصل نهايته بحبل خفيف عند النقطة A، اكمل الفراغات الآتية وفقا لما درسته عن سلوك الموجات عند الحواجز.                                                                  (درجتان)
1-يكون اتجاه النبضة المنعكسة معتدلة ( معتدلة ، مقلوبة)
2-تنعكس النبضة بسعة أصغر من سعة النبضة الساقطة
3-تتحرك النبضة النافذة في الحبل الخفيف بسرعةٍ أكبر من 
سرعة النبضة المنعكسة بسبب اختلاف الكثافة 
ب-وضع لوح زجاجي في جزء من قاع حوض الموجات ، وأُحدث اضطراب في جهة من الحوض ، فتولدت موجات على سطح الماء  بتردد 3 Hz (لاحظ الشكل) أجب عن الأسئلة التالية:                                         ( 5 درجات)
1-حدد موضع اللوح الزجاجي الجزء  A) أم B) من الحوض؟
B      0.5 
2- احسب سرعة الموجات في الجزء  A من الحوض؟
4λ=60 cm        
λ=60/4=15 cm     1
ν=λ.   f      1 
=15 x 3         
=45 cm/s       0.5
3-اذا تحركت الموجات في الجزء B بسرعة 34 cm/s فاحسب الطول الموجي
F1=f2        1 
v1/λ1=v2/λ2
45/15=34/λ2       0.5
11.3 cm       0.5 = λ2
السؤال الرابع:( 9 درجات)
أ-استعملت ندى انبوبة مفتوحة الطرفين لإصدار نغمة صوتية، فكان تردد أخفض نغمة صادرة 65 Hz
أجب عن الأسئلة التالية:                                                                                (4 درجات)
1- احسب طول أقصر عمود هوائي يحدث له رنين عند هذا التردد؟ اذا كانت درجة حرارة الغرفة 20 ̊C
F= υ/λ       1                                                                                                          
65=343/λ         1
λ=343/65=5.3 m          
L=5.3/2=2.65 m       0.5
2- إذا أغلق أحد طرفي هذا الانبوب احسب تردد أخفض نغمة صادرة عنه.
4L=10.6 m         1

F=343/10.6=32.35 Hz        0.5
ب-تمسح سفينة قاع المحيط بإرسال موجات سونار مباشرة من السطح إلى أسفل في ماء البحر (لاحظ الشكل) وتستقبل السفينة الانعكاس الأول عن الطين عند قاع البحر بعد زمن مقداره 1.85 s من إرسال الموجات. ويصل الانعكاس الثاني عن الصخور تحت الطين بعد 2.6 s فإذا كانت درجة حرارة ماء البحر 25˚C حيث تبلغ سرعة الصوت 1533 m/s وسرعة الصوت في الطين 1875 m/s فاحسب ما يلي:                                                 (5 درجات)                                                                        

1- عمق الماء
t=1.85/2=0.925 s    1 
ʋ=d/t        1

d =1533x0.925=1418 m      0.5
2- سمك طبقة الطين
t =2.6-1.85=0.75 s          1

t/2=0.75/2=0.375 s          1

d=1875x0.375            0.5
=703.125 m    
انتهت الإجابة
أصفر 
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يمكن إيجاد المسافة باستخدام قانون التربيع العكسي:


2p/4π(1.5)2=p/4πr2       1


2/(1.5)2=1/ r2            1


r2=(1.5)2/2          r=1 m       0.5





L





حل آخر:


ν=λ.   f      1 


= λ x 3        0.5 34


=λ=34/3


=11.3 cm       0.5











حل آخر:


ممكن للطالب التعويض بالزمن الكلي ثم يقسم المسافة على 2
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